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Доктор Хасан ал Бармауи-почетен консул на Кралство Йордания в България: 

Български фирми ще участват в оръжейното изложение SOFEX 2004 

Йорданската авиационна демонстративна група е поканена на международния
авиационен фестивал "Небе за всички" през май в град Пловдив 

- Г-н консул, какво представлява оръжейното изложение SOFEX 2004? 

- SOFEX 2004 е най-престижното изложение за отбранителна техника в Арабския свят. 
През тази година то ще се проведе от 26 до 29 април в столицата на Кралство Йордания 
Аман и се организира от съвместен екип, включващ цивилни и военни специалисти с
богат опит в изложбеното дело. Изложбата ще фокусира своето внимание върху 
военните части, тяхната екипировка и тренировка, военни услуги и системи, включващи
полева и медицинска логистика. Ще бъдат представени най-различни екипировки за 
Военновъздушните сили, военнодесантните войски, полева, за граничната охрана, 
екипировки за директна атака, за оцеляване, за омиротворителни спасяващи операции и
др. Посетителите ще имат възможност да видят огнестрелни оръжия, комуникационна
техника, артилерийско и техническо снабдявате, специална армейска оптика, летателни
апарати за специални операции, системи за разузнаване и наблюдение. По време на
изложението ще се проведе и специална конференция, която ще включва серии от
семинари, посветени на отбранителната техника, с реална демонстрация. 

- Кои държави ще участват на изложението? 

- Поканени са всички държави и фирми от Европа,
САЩ и Арабския свят. Сред гостите ще бъдат
официални делегации от много страни. Лични
покани ще бъдат изпратени до министрите на 
отбраната и началниците на генералните щабове на
тези страни, както и на най-големите 
интернационални компании, специализирани в
производство на военна и отбранителна техника.
Поканени са и много български фирми. На
изложението през 2002 г. дванадесет български 
фирми взеха участие, разположени на 110 кв.м 

изложбена площ, което ви нареди на четвърто място след САЩ, Русия и Англия по този
показател. SOFEX 2004 дава първокласна среда за диалог между хората, които взимат 
ключови решения за своите продукти и услуги. На предишното изложение бяха
подписани договори за над 127 милиона долара. Тази изложба е "порталът" за всяка 
фирма към най-големия търговски регион в света. 

- Как се развиват българо-йорданските отношения? 

- Двустраните отношения са на високо равнище. Те са в резултат на подписани спогодби
между двете страни, както и на отличната шестгодишна работа на българо- йорданската 
камара за икономическо развитие. По време на проведената през септември Четвърта
българо-йорданска комисия беше подписана спогодба в областта на научно-

 



техническото сътрудничество. В най скоро време се очаква да се подпишат и такива в
областта на туризма и морското право. За позитивното развитие на нашите отношения 
допринесоха посещението на вашия министър-председател Симеон Сакскобургготски в 
Йордания и посещенито на негово величество крал Абдула II в България. Това 
посещение имаше историческо значение поради факта, че той е първият арабски лидер, 
посетил България след 1989 г. 

В областта на военното сътрудничество 
България участва на всеки две години на 
изложението SOFEX и показва най-добрата си 
специална продукция, което се оценява много 
положително от Генералния щаб на 
Йорданската армия. 

Надявам се, че по време на изложението 
SOFEX 2004 ще има нови договори между 
България и Йордания. 

- Г-н консул, ще видим ли йордански 
самолети по време на четвъртия 
международен авиационен фестивал в 
Пловдив? 

- Благодарение на добрите ни взаимоотношения с фондациите "Хемус" и "Български
Военновъздушни сили" бяхме поканени да участваме с нашата авиационна
демонстративна група на вашия авиационнен фестивал през тази година в Пловдив. 
Дълбоко вярвам, че нашите Военновъзушни сили ще вземат положително решение и ще
видим за първи път в небето на България наши самолети. Още повече че посланието на
вашия фестивал "Небе за всички" е символ на мира и сътрудничеството между всички 
летци по света. 

Разговора води Пламен Стойчевски 

 

 

 

 

 


